
Opgaven WC donderdag 31 maart

Opgave 0.1. Bij deze opgave kun je gebruiken dat
∫∞
−∞ e−x

2/2dx =
√

2π.

a) Bereken de Fouriergetransformeerde Ff(ω) van de functie f(x) = e−x
2/2.

(Hint: substitueer x̃ = x+ iω.)

b) Bereken de Fouriergetransformeerde Ffµ(ω) van fµ(x) = e−(x−µ)
2/2. (Hint:

substitueer x̃ = x− µ.)

c) Bereken de Fouriergetransformeerde Ffµ,σ(ω) van fµ,σ(x) = e−(x−µ)
2/(2σ2).

(Hint: substitueer x̃ = (x− µ)/σ.)

d) Wat is dus de Fouriergetransformeerde van de Gaussische kansdichtheid

pµ,σ(x) =
1√
2πσ

e−
1

2σ2 (x−µ)2

met gemiddelde µ en standaarddeviatie σ?

Propositie 0.1. Als f : R → C absoluut integreerbaar is, dan is de Fourierge-
transformeerde van de functie fσ(x) = f(x/σ) gelijk aan Ffσ(ω) = σFf(σω).

Opgave 0.2. Bewijs de bovenstaande propositie. (Hint: gebruik de substitutie
x̃ = x/σ.)

Opgave 0.3. De functie f : R → C is gegeven door f(x) = 0 voor x < 0, en
f(x) = e−ax voor x ≥ 0.

a) Schets de grafiek van f .

b) Bereken de Fouriergetransformeerde Ff(ω).

c) Bekijk de Fourier inversieformule met goniometrische functies voor f(c)
en f(−c). Laat zien dat∫ ∞

0

cos(cω)

a2 + ω2
dω =

π

2a
e−ac en

∫ ∞
0

ω sin(cω)

a2 + ω2
dω =

π

2
e−ac .

Dit zijn de integralen van Laplace.
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